

СТАНОВИЩЕ

на дисертационен труд за придобиване на образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Организация и управление на производството “

Автор на дисертационния труд: маг. инж. Весела Георгиева Кайнакчиева
Тема на дисертационния труд: „Методически подход за анализ и оценка на нивата на стопанско взаимодействие в български високотехнологични предприятия“

Член на научното жури: доц. д-р Ивайло Цветанов Стоянов — ВУТП

1. Актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем в научно и научно-приложно отношение. Степен и нива на актуалността на проблема и конкретните задачи, разработени в дисертацията.

Значението на съвременното взаимодействие и сътрудничество между български високотехнологични предприятия, чрез разнообразни видове нива на стопанско взаимодействие за социално-икономическото развитие на страната е безспорно. С нарастването на практическата им актуалност през последните години нараства и броят на научните и приложни разработки, посветени на икономическите и социалните проблеми при изграждането им. Въпреки това, все още съществуват нерешени проблеми, в това число и за постигане на ефективни и целесъобразни резултати от взаимодействието на български високотехнологични предприятия, членове на клъстер, за повишаване на конкурентоспособността на произвежданата от тях продукция. Именно на решаването на част от възникващите проблеми е посветен настоящия дисертационен труд.

За постигане на ефективни и целесъобразни резултати от взаимодействието на български високотехнологични предприятия, членове на клъстер, за повишаване на конкурентоспособността на произвежданата от тях продукция, е необходимо разработването на математически модели за стимулиране на управленския процес на стопанско взаимодействие. С тази трудно достижима, но не невъзможна задача се е заел авторът на дисертационния труд. В обхвата на разработване на двата математически модела, докторантът е вложил много енергия и иновативно мислене за изследване на взаимодействието, функциите и връзките между предприятия, членове на клъстер.

2. Степен на познаване на състоянието на проблема и творческа интерпретация на литературния материал

За постигане на поставените задачи докторантът е извършил широко обхванат литературен обзор, който обхваща **193 литературни източници**, като от тях като **129 броя** са на латиница и **44 броя** на кирилица, а останалите **20 броя** са интернет адреси. По-голямата част от литературните източници, които е използвал докторантът са световно признати монографии, доклади и статии от реферирани научни списания. Всички литературни източници с изключение на 12 са публикувани след 2000 година. В представената литература преобладават публикациите през последните 6 години

